
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 15:00, no auditório da sede da UE/RS, do município, PORTO ALEGRE, Estado RS, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Renato Braga de Almeida representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Alberto Miotto Gabellini - Secretaria Municipal da Saúde de POA
Antonio Carlos Gazzola Antonini - Departamento Municipal de Água e Esgotos-DMAE
CARLOS VICENTE BERNARDONI GONÇALVES - Depto. Munic. Limpeza Urbana - DMLU
Carmen Lúcia Lima* - Secr. Mun. de Educação de POA - SMED
Chistiane Bilheri Schell - SECOVI-RS / AGADEMI
EDSON LUIZ DE OLIVEIRA - Comp. Est. de Energia Elétrica - CEEE
Flávio Ferreira Presser - Prefeitura de Porto Alegre
Idenir Cecchin - Prefeitura de Porto Alegre
Jorge Luis Callai Della Flora - Secretaria Municipal da Saúde
José Mário Amorim - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Luciana Machado da Rosa - Companhia Carris de Porto Alegrense - CARRIS
Luis Antonio Thomas Fernandes - Secretaria de Governança Local Prefeitura de POA
Luis Canabarro Cunha - Prefeitura Municipal de Porto Alegre - PROCEMPA
Luís Vinícius Brum da Silva - Secretaria Municipal da Cultura de POA
Nelson Fernando Prestes da Silva - União dos Escoteiros do Brasil - RS
Rogério Caldasso Barbosa - Empresa Pública de Transporte e Circulação
Silvana Martins de Oliveira - Companhia Carris de Porto Alegrense - CARRIS
Tânia Regina Quintana Rodrigues* - Prefeitura POA / Secr. Mun. Obras e Viação - SMOV

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PORTO ALEGRE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Não. Por quê?
Estas informações foram apresentadas na Reunião Extraordinária CCE/CMGE-POA realizada dia 05 agosto de 2010.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
1.Correios- envio de Mala Postal  p/setores criticos; 2. Carris- reforçar a fixação de cartazes nos ônibus; 3. Escoteiros/RS - Abertura de espaço de divulgação
em Escola de setor de classe alta; 4. PROCEMPA - Informe eletrônico sobre o Censo e Col

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
1. O Coord. Técnico apresentou as ferramentas utilizadas para acesso aos domicílios fechados, a forma com que os recenseadores são orientados;
2. Foram apresentados indicadores Gerenciais Municipais e Histórico de Indicadores Demográficos  a partir do Censo de 1991 que servem como parâmetros
de acompanhamento da coleta do Censo 2010;



3. Os Subáreas de Porto Alegre apresentaram os setores com dificuldades de coleta, pelo fato de domicílios fechados e retorno da bilhete de recado; 
4. Representante da EPTC sugeriu divulgação do Censo em estádios de futebol e no Sindicato dos Taxistas;
5. O Coord. de Divulgação informou que foram distribuidos mais de 500 cartazes do Censo para a Secretaria Municipal de Educação da Prefeitura de POA /
SMED. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ernani C.V.Rodrigues, Angelino Soares Neto, Ademir Koucher, Ana Boni, André Rocha, Carla da Costa, Léa Chipeaux, Marco Marques, Marisa Vieira,
Nelson Guimarães, Marina Palma, Ricardo Ribeiro, Octávio Dedavid Jr, e Vera Lúcia Ferreira. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Representante do Gab. da Prefeitura de POA, ATP*, PCP/Brigada Militar, Câmara dos Vereadores*, DEMHAB, SEACIS, SMAM, SMOV, UAMPA E UFRGS*

(*) Instituições e Entidades que comunicaram impossibilidade de participarem na reunião.

Observações:
Sr. Airton Duarte representou a Sra. Christiane Bilheri Schell - SECOVI/RS - AGADEMI.
Sra. Juliana C. da Cunha representou Idenir Cecchin da SMIC de POA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


